

“陈中六坚强” 扬帆再远航

郑州陈中实验学校2019届六年级全体师生合影留念 2019.6.11



9年磨砺,有一种梦想叫坚持;一鸣惊人,有一种成功叫坚强。

在郑州,有这样一所远近闻名的民办学校,备受学生家长青睐:全校小学、初中9个年级中,六年级一直保持实力超强:2016年至2018年小升初升入一类初中、升入枫杨外国语人数在同类学校中一直位居前列。

如今,这个年级有了一个响亮的名字——“陈中六坚强”。作为郑州晨钟教育集团旗下全日制品牌,陈中实验学校自2010年成立以来,一年一个新台阶,一年一步大跨越。其中,其六年级升学口碑已远近驰名。

“金杯、银杯不如学生、家长的口碑。做强六年级、做大一年级、做实七年级。晨钟教育始终不忘责任,让更多的孩子快乐学习、健康成长。”晨钟教育集团董事长陈中坚定地。郑报全媒体记者 石闯

课改先锋 9年磨砺蹚出了新路子

2010年4月,在经历了10年创业后,晨钟教育集团董事长陈中老师决定创办自己的全日制学校。短短五个月里,全日制学校从一无所有到资质、校舍、师资等一应俱全。“那个时候我们面临了招生难的问题。凭什么让家长信任我们呢,必须一战成名!”

“好啃的骨头要啃,难啃的骨头更要啃。”独具慧眼的陈中老师决定当年只招收六年级。初创那年,全校只招收了60名六年级学生,分了两个班。在办学条件相当艰苦之下,时任校长邵明屏带领着六年级教学团队,披星戴月,苦心钻研,凭着顽强的毅力,取得了2011届小升初的辉煌战绩,大部分考生

都升入了理想学校。“在当年自主招生的大背景下,一些优秀的同学手握五六所名校通知书。当年多数毕业生都升入了一类学校。”

自此,六年级开启了跨越式发展。“由于教学成绩突出,得到了无数家长的青睐,陈中实验学校生源数量逐年激增:2018年六年级人数超过1000人,共开设了36个班。”晨钟教育集团执行总裁、陈中实验学校总校长张正彪说,这几年陈中实验学校能够取得这样的业绩,与学校始终不渝地坚持教改、争做“课改先锋”有关。教学改革学校早在6年前就已经开始了,并且有声有色,蹚出了一条新路子。

“新学期教学我们要瞄准这样

几个方向:以校本课程发展学生基础素养;大力开展社会实践和科学实践活动;提升特色课程教学的技能技法。”张正彪表示,该校成立了以校长为组长的教改领导小组,设立了专项教改基金,包括“教学管理贡献奖”“教学创新奖”等,出台了“百万教学奖”实施方案,以教研、教改引领学校快速发展。

据了解,自2010年建校以来,学校硕果累累,赢得了广泛的社会赞誉,先后被郑州市教育局评为名优民校、优质教育资源倍增工程学校,被河南省民办教育协会评为河南民办教育研究基地,被河南省民办教育研究会评为2018年度全省民办教育先进单位等。

名师教学 从“金质课堂”到“激情教育”

很多人好奇,短短几年,陈中实验学校取得如此骄人的业绩,究竟有什么“秘诀”?

对此,张正彪表示,“金质课堂”是抓学生课堂成绩的利器:向课堂要效率,以自学为主,探究合作。这一举措获得了2017年河南省民办教育创新奖。“激情教育”是提升师生士气与精神面貌的一剂良方:通过激情早操、晨读宣誓、课本齐读齐诵等一系列活动,为学生们一整天的学习打下基础。

在陈中实验学校,老师与学生同吃同住,从校长、中层到班主任,坚持每天“三查两看”,即查早操、

查课堂、查大课间,看餐厅、看就寝,目标责任到人,时间精确到分。

张正彪介绍说:“金质课堂教学模式内涵丰富,由三结构和四环节组成;优化了学习型组织,既有学伴也有玩伴,使校园充满了情感,激发了学习兴趣和求知欲望;创新性,把评价引入课堂,使数字变成了嘱托,端正了学习态度,树立了学生学习的信心。”

负责该校六年级集训营的丁光宇老师表示,他从2002年毕业后一直从事一线教学,他认为教育就是让每个学生都能全面发展,不能以学习成绩作为单一的评价手段。陈中实验学校推行的

从“金质课堂”到“激情教育”,目的就是充分调动学生和老师的精神状态,让学生成为学习的主体,老师则主导学生主动参与,真正培养综合素质全面发展的人才。

另一个“秘诀”是,陈中实验学校依托晨钟教育集团近20年的名师沉淀,汇集了大批各学科、各年级优秀名师。他们熟知学科知识、精通学科命题规律、谙习各个年龄段孩子成长的身心发展变化特点,在不同的学科课堂上,营造适合学生年龄和学科特点的课堂氛围……互动、竞争、思辨、快乐,激发学生学习潜能,让每堂课精彩纷呈,让学生一生受益。



竿头直上 家长盛赞培养有方

“孩子初入学时学习成绩在全年级200多名,到了陈中实验学校经过半年学习,六年级上学期的期末考试,进步到年级48名,我特别高兴,但觉得是偶然现象。直到下学期的期中考试,孩子进入全年级第4名时我惊呆了。我们真幸运,千言万语也表达不尽我对陈中实验学校的感激之情……”

前两天,郑州陈中实验学校(北校区)传达室的师傅,收到一封送给校长的书信。原来,这是刚毕业的六年级(24)班杨佳昊的家长,来感谢学校领导和老师对孩子无微不至的关心。

2018年暑期,13岁的杨佳昊面临人生第一个起步台阶——小升初。他的家长怀着与多数家长一样的心情为孩子的升学问题而焦虑。当她带着孩子走进陈中实验学校时,“一个人的努力,一家人的梦想”校训说到

了她的心坎里。听了老师介绍,她当即决定报名入校。

在班主任刘坤朋老师的悉心教导下,杨佳昊很快适应了住校生活。由一个调皮捣蛋的学生转变成为学生会优秀干部。短短的半学年,从刚入学的全年级200多名进步到48名,下半学期又考进全年级第4名,慢慢成长为一个有目标、有责任、有担当的男子汉。

事实上,这样的赞誉还有很多。杨少娟同学的家长说:“之前女儿的学习成绩一直都是班里的倒数,特别感谢进入陈中实验学校以来所遇到的所有老师,因为孩子在这里找回了自信!”

王世琼同学的家长说:“很荣幸为孩子选择了陈中实验学校。刚入班时,孩子成绩很不理想,家长都有点儿想放弃了。但在老师的帮助下,孩子成绩在一次次提升。我为孩子感到骄傲。”

坚守品质 “陈中六坚强”越叫越响

6月21日晚,在陈中实验学校2019届六年级毕业典礼上,在一面巨幅喷绘背景上,“陈中六坚强 扬帆再远航”的主题吸引了现场学生和家长们目光。这一刻,2019届六年级的36个班、千余名学子顺利毕业。从此,他们有了一个特别的名字——“陈中六坚强”。

晨钟教育集团总裁朱玉峰表示:“‘陈中六坚强’,就是不一样。一个年级就是一个学校,她把学生的行为习惯看得比学习成绩都重要,把学生的品德教育看得比学习成绩更重要。陈中六坚强,意味着专注六年级,意味着成绩始终坚挺,意味着教学理念必

须超前。”

据朱玉峰介绍,近年来,陈中实验学校的发展可谓一年一个新台阶。“今年春季开学时,一位学生家长一下就介绍了22名学生到陈中实验学校报名入学,而且都是他的亲戚、朋友家的孩子。通过家长口碑传播找过来的学生也很多,这是沉甸甸的信任和责任感。”

今年,晨钟教育集团更是将全日制学校布局到了除了金水区之外的高新区、惠济区,以及平顶山市新华区,将省会优质民办教育资源与全省人民共享。对于今年新开区,晨钟教育集团下了大力气,集团新招的50多名研究生,有30多名将调去支援新校区。

走出郑州,将民办教育做出亮点,促进中原教育的发展,这是晨钟人一直以来孜孜追求和努力践行的“晨钟梦”。因此,这9年来,陈中实验学校由一个校区拓展到4个校区(不含在建校区),由1个年级拓展到小学、初中全部9个年级,每年提供超过3000个优质学位。此外,陈中实验学校目前还有两所全日制校区在建中,将再增优质学位3000个。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。如今,“陈中六坚强”的品牌越叫越响,但晨钟人仍将一步一个脚印,脚踏实地,继续向“促进中原教育、影响中国教育、增辉中华民族”的“晨钟梦”砥砺前行!